法制小议

绝了他的要求。

掩,房中一片狼籍,显然已被梁上君子光顾过了。报警

之后,经警方与老陈共同清点,被盗财产价值1.7万

去年冬季的一天,老

陈出差归来,发现家门虚

社会广角

1995年2月1日,《中华人民 共和国广告法》正式实施。在随 后的三年间,国家工商行政管理 局等有关行政机关也出台了一. 些广告管理的法规及暂行办法。 然而法律法规划出的禁区却严 重受到威胁。

《广告法》明确规定,禁止 烟草广告,也禁止在各类等候 室、影剧院、会议厅堂、体育比赛 场馆等公共场所设置烟草广告。 然而近年各类品牌的"洋烟"户 外广告频频在中国都市亮相:绘 有美国骠悍西部牛仔骑士的"万 宝路"广告牌先后在西安、武汉 有的人并不曾享用过什么药品, 广州、重庆、哈尔滨、南京等大城 市"拔地而起",随之而来的 "555"香烟商标遮阳伞也在各大 都市免费派送。在首都北京,日 本的"柔和七星"(MILD SEV-EN)烟草公司,以举办车展的名 义,大量散发、张贴明白直接的 起一份以海尔电冰箱销售公司 烟草广告和各式非法印刷广告、 名义印发的《新飞的宣传单页是 设置未经许可的户外广告,引起 误导消费者》的宣传材料,主要 各界广泛关注。面对洋烟的大肆 内容是:新飞冰箱85%的原材料 登陆中国,明目张胆地非法广告 攻势,有识之士十分忧虑,而各 地管理部门的监管、查处却不尽 人意。

品,目的在于防止产生误导作 好,商家自行印制派发的传单、 内部报刊也罢,无不推出一批又 一批形形色色的患者现身说法, 有些厂商也请来了拥有响当当 头衔的专家、学者为自己的药品 大吹大擂。报刊上也不时披露一

冰箱,其狠毒程度几乎令人触目

热线电话: 029-7344649

用语,"国家级"、"最高级"、"最 佳"等词语均在禁用之列。但 1996年至1997年一年间,某馬 末报就出现了一系列这样的广 告:"XX电视被国务院发展研 销产品,引起了侵权诉讼:所谓 究中心确认为'中华之最'"、"中

客? 而在许多报刊广告中,把某 高级领导人的照片列入广告的 主要部分也并不罕见,首长的题 词对厂商而言更是作广告的有

或夸犬其辞,或以假乱真,严重 侵害消费者的权益,是一种商业

背后藏有什么玄机,几乎已是众 所周知的骗人幌子而已。

《广告法》已实施三个年头 大行其道,不能不引起人们深 与非法广告相伴的便是虚 思。追根溯源违法广告形成及亮 相的原因不外乎下列几个方面:

首先,法制观念淡薄。市场 经济从一定意义上来说就是法

现代生活,经济日益活跃 和繁荣,商业广告更是浩如烟 海,令人目不暇接。而与此不相 协调的是,行政管理中还存在 着一些管理水平不高、执法力 度不强的弊端。有关专家认为, 维护正常的广告经营秩序,创 造良好的经营环境,是广告业 发展的必要条件。这一方面要 加强法制建设,加大法律法规 宣传,强化法制观念;另一方面 要加强有关行政管理的执法力 度,强化监督管理。对于广告经 营者、发布者应加强业务人员 素质培养,建立健全内部机构 建设,设立专职审查人员,把对 广告的真实性、合法性审查落

参评广告无一获奖,落得全军

覆没的惨败就是最响的一记警

钟。而广告业不思进取,大量粗

制滥造平庸甚至违法、虚假的

广告发布媒体审查不严也是造

另外行政监督、管理松懈、

广告无疑是自取灭亡。

市场经济需要广告,消费 者更是离不开广告。广告业的 健康发展是众望所归。广告业 要着眼于社会效益与经济效益 的双重丰收,为社会创造更多 更好的商业广告,"上帝"才能

林老太虽已年近古稀,但 由于子女孝顺,儿孙绕膝,日子 过得舒心,因而身板硬朗。白 天,儿子、媳妇上班,孙子上学, 她便买买菜、做做饭,午饭后稍 别大喜过望,算的不好,我还能 啊?"连围观的人也被惊得张 作休息,便经常到街上散散步、

活区的东门,见有一堆人在围

一块白布,上

便禁不住问道:"你怎么算出他 是坐牢的?"

"这好办,你只要说

"小伙子,你先把字写出来 再说!"说罢递过一根粉笔。小 见方的小黑板上写了一个"主" 说:"小伙子,咱丑话在前,说的 对了你给钱,多少随你;说的不 走人,咱买卖不成仁义在,如 何?"小伙子点了点头。老头这 才说:"小伙子啊,恕我直言,你

### 人生百态

有大的闪失。"

"唉呀,大兄弟!你可别吓 唬我!

"我怎么能诓你呢!你看 这'塔'字是土字旁边草字下面 人一口啊!'

"啊?那可有什么解法 算?不准不要钱。算得好你也 吗?怎样才能保住我孙子的命

"有!有!"说着老头从提 兜里摸出一个小纸盒,"这里 有一道符,你把它系在孙子的 衣扣上,7天过后就平安无事

了。另外为了 99得到佛祖的保

佑,你要拿出 1000元行德积 善,我可代你 交给兴教寺。"

"这……" "咳,破财免灾嘛!再说钱

介绍测字算命如何准确,算不 高耸的水塔,便指着水塔说: 财身外之物,生不带来死不带 去,何必心疼呢!" "说得也是,只要儿孙平、 平安安。不过我没带现钱,就

拿这戒指顶吧,800多元 呢!"说着林老太便取下戒指 "行啊!只要心诚,我替你

换现钱,交给佛祖就是了。"

"那就拜托你了,大兄弟

晚饭时,林老太将事情的

看这不就是一张黄纸! 你被人 骗了,不要相信那些鬼话。"

"唉哟!这该死的老头

服务标记、厂商名称、产地标 明书 形成以及组织形式。例如"上海大众汽 志、原产地名称等,虽不是狭义的 商标,但依巴黎公约的规定(第1 条 Ⅰ项),仍应予以与商标同等的 其摔倒在地,就这样,最 后一名盗车贼落网,经 认定此人正是张现五:

一、服务标记: 是指用来识别不同服务的标 121

记,例如旅行社、银行、电视台、航 ••

空公司等的服务标记。依我国法 律,服务标记获得法律保护有以 下途径: (一)商标法保护 如某项服

务是以商品形态表现的,可注册 商品商标。 (二)受商号保护 如服务标

记与提供服务的企业名称相同, 则可通过对其商号的保护实现保 护服务标记的目的。

(三)取得著作权法保护 如 服务的标记是图形或创造性的口 号,则可作为美术作品或文字作 品取得著作权法的保护。

二、厂商名称: 厂商名称是厂商表示其特征的名

称,而非厂商的全称。一个厂商的全称 一般有五个要素:即所在地名称、厂商 地名称的使用原则,与产地标记相同。 名称、业务或经营名称、承担财产责任

刑罚或者免除刑罚的,可以不

起诉(相对不起诉); (三).

对于经过补充侦查, 认为仍然

车有限公司",其"大众"才是厂商名 称。厂商对其名称享有专利权,受法律 林。」 問对共名称字母 マヤガス・スムー 保护。如厂商名称与商标名称相同时,

三、产地标志:

为一种不可能的一种不可能的一种不可能的一种不可能的所在地域的名称。有些商品的质量或特性是由于产地的与研究。 器,产地标志是该产地的厂商都可使用的标志,不受个人垄断,也不许非该产 地生产的产品使用。

四、原产地名称: 原产地名称是指产品的产出地名

行作了规定,增加了财产保 微,依照刑法规定不需要判处 执行和变更、立案、侦查、审判、 监外执行、减刑与假释等环节;

明确规定人民检察院法律

利;被害人可以委托诉讼代理 人参加刑事诉讼;被害人在有 证据证明对被告人应当追究刑 事责任、而公安机关或人民检 察院未予追究时,有权向人民 法院起诉;被害人不服人民法

十、解决了刑事诉讼中长

规定了退回补充侦查的次 数,确定了赃款赃物移送和处 理的原则;对解决超期羁押、身 (控方)和辩护人(辩方)的 份不明的犯罪嫌疑人的处理等 都作了规定。

法 制 论 坛

## 利用广播、电影、电视、报刊发布 的"患者"竟然有假,更可笑的是 国最先进的大屏幕彩电—— 欺诈行为。虚假广告历来为法律 制经济。法律法规是市场经济运

却被"请"上报刊现身说法。 《广告法》规定:"广告不得 贬低其他生产经营者的商品或 服务",《反不正当竞争法》中也 有如此规定。而据报载,海尔集 团与新飞集团最近起了纠纷,缘 来自5公里之内,成本低,而海尔 冰箱是采用世界上最好的材料, 因在国内找不到所以全部从国 外进口;新飞冰箱出现故障包退

租车留车等候,除有预约

然,你应支付前程车费和

△炎炎夏日你乘坐出

△到达目的地时,你

的同时你有自主下车的权

利,司机不得拒绝你下车。

(依夫)

1997年12月30日,正当人

们以喜庆的心情迎接元旦时,有

几个"不速之客"从外地远道而

来,想在飞机城阎良发一笔"洋

财",但刚一下车,就被西飞公司

民兵治安联防队队员识破,并在

三个小时内将四男二女抓获,从

而使这一自行车盗窃团伙的梦

队三班副班长孙健带小孩体检

路经四区转盘时,突然发现一人

慌慌张张从五区501栋窜了出

来,两手插在衣服口袋里,东张

一会儿,又返了回去。

这天上午11时30分,联防

想破灭。

西望了-

外出打的现在已成 望乘原出租车返回或另去

以向运管部门投诉,因 可以要求司机在规定允许

为乘客对出租车有租用 停车的地方就近下车。要

△在向司机付车费时你应清 说明情况,如果你不同意

作的广告称"选择XX双效微 肥,是您的最佳选择"。

机关和国家机关工作人员是依 法行使管理国家事务权力的机 构和人员,其本身代表着国家利 益和社会公共利益,地位和身份 特殊,用于广告宣传,不仅不严 肃,也有损于国家机关形象。尽 管如此,不法广告打着国家机关 招牌大吹大擂者并不少见。四川 某报为XX保健药品作广告中 公然声称:"国家卫生部认可:喝 斤……"如此惊人的减肥效果, 的"大甩卖"、"大出血"、"最后 几近天方夜谭,不知国家卫生部

据《汉书》记载,光武帝刘秀的姐

姐湖阳公主有个家奴杀了人, 地方官吏

谁也不敢去抓捕,洛阳县县令董宣却硬

把这个恶奴杀了。湖阳公主把状告到刘

秀处,有人认为董宣这下定要大祸临头

了, 谁知刘秀不但没有惩办董宣, 反而

给他赏钱三十万"以资鼓励",并誉之

在执法过程中, 是认法还是认人,

为"强项令"。从此董宣威震洛阳,洛

往往体现了执法者的立场和水准。如果

董宣只认人不认法,他完全可以置此不

管,或者乘机讨好奉迎上司,以示效

忠。如果刘秀只认人不认法,他也可能

同的执法观。认法就是不畏权贵,从严

执法,即使是冒风险,也敢于挺身而

出,维护法律的尊严。认人,因为是上

司、亲人、熟人、关系网, 你就亵渎法

律、徇私枉法。认人还有一种不可忽视

惑, 从而望之却步。有些执法者在布衣

还有三男二女,都是他的河南

同乡。他们此次来这的目的就

是偷自行车,捞点"外快",过

个好年。其中一个男的叫张小

山,上身穿红兰相间布夹克,

下身穿兰裤子,脚蹬皮鞋,30

的现象,就是被该人眩目的光环所迷

认法还是认人, 代表了两种截然不

阳城秩序井然。

挟私报复, 处置董宣。

些广告传媒审查不严,使不法奸 商钻了空子,在目前众多非法广 法律界有关人士指出国家 告中,虚假广告也是触目惊心。 去年在全国各地昙花一现的"使 你美"女子减肥带以充满诱惑的 广告打人市场,有不少女士为其 现身说法,大肆鼓吹,然而无情 的事实证明,"使你美"纯系假 货,而始作俑者山西华冉公司骗 得巨额销货款后,总经理便携款 出走……此外,偷换概念的非法 广告"买一送一"实质上只是一 种欺骗——买一台彩电送一个 ××平均每月可减轻体重6.4公 防尘罩而已。至于街头随处可见

XX",某电视台为某双效微肥 法规所禁止。但遗憾的是由于有 行所必需遵守的规范。在激烈 的市场竞争中一些厂商、广告 业主为了自身或单位一点私利 不惜滥闯法律禁区。另外广告 从业人员法律意识不强,也是

造成非法广告泛滥的重要原因

戛纳国际广告艺术节上,中国

之一。

其次,广告水平低,广告意 识差使诸多广告不重视创意而 一味寻求自吹自擂的词汇如 "最先进"、"最好"或滥用、盗用 国家机关名义来创造"权威效 应"。我国广告业已有十余年发 展历史,而广告商及从业人员 水平参差不齐,制作普遍缺乏 创意是一大致命弱点。在去年

三天清仓大处理"的促销广告语

谋划策帮其逃避法律制裁,大事化小,小

事化了。阎宏健、王宝森之流猖猥到挥霍

人民的血汗几千万、几个犯的程度,难道

在如此严重的作案过程中没有蛛丝马迹

可循吗? 还不是因为他们重权在握朝中

有人,而被执法部门认"人"淡化了。有

些干部缺乏刘秀那样的胸襟,平常开会

作报告,把"执法必严、违法必究"叫得震

天响,可一旦遇到自己头上,便以势压人

司法机关审查, 预示了我党在惩治腐

败、加大执法力度上,又登上了一个新

的台阶。江泽民总书记在十五大报告中

指出要"反对腐败,从严治党"。在同

腐败现象进行坚决有效的斗争中, 要做

到有法必依,执法必严。既要有"认法

不认人"的执法者,又要有"认法不认

人"的领导者,这样才能做到党风正民

法制 漫 谈

在十五大召开前夕,将陈希同送交

凌驾于法律之上。

(孙云红)

就在询问李留军时,二 要讲的?"孙健一句话就揭穿了

给予你理想的商业回报。 百姓、下级常人面前敢于从严执法、铁面 无私,而一旦碰到权势者便心慈手软,出

看看景儿。

观什么。走近一看原来是算命 的。只见一个

上,地上铺了 面写了几个

字,一问才知道是"测字算命"。 准分文不取。正说着只见一个 小伙子挤了进来,指着"测字算 命"说:"我写一个字,你能算准

伙子稍加思索,便在一块半尺 字,胖老头对着字思索了一会 对你可千万别动气,我提着兜

班联防队员王浩利、孙治国、他的假话,此人低下了头。孙健

付华在四区407栋巡逻,发现立即用对讲机将此事报告队部, 了一男一女,神色不对,形迹 副队长杨建华火速带二班班长 可疑,就跟踪过来。而当女的 李延臣赶到,将此人带回。在证 给放风、男的正在408栋偷车 据面前,此人不得不承认事实, 岁。另一人叫李小广,上身皮 子时,就将两人一块抓到了队 交待自己叫张小山,河南郑州市

# 大衣,下身兰裤子,脚穿皮鞋, 部。经询问,两人正是李留军 员 锁扛

### -西飞公司民兵治安联防队抓获盗窃自行车团伙纪实

孙健意识到此人形迹可疑, 遂跟了上去。这人在501栋栋口 也发现孙健注意上了他,就准备 24岁。还有一个叫张现五,穿 交待的李小广和乔小娜,两人 "测谎器"。"诚实剂"是一种注 | 逃跑。孙健立即上前询问:"你找 着跟李小广不同的是上身为 虽不承认偷车的事实,但他们 谁?""找表姐","那你表姐叫 啥?是干什么的?",此人呜哩 呜啦的说不上来。同时,孙健也

经过一番询问,此人交待 行偷窃。并且约定下午2点到4 自己名叫李留军,今年28岁,是 点在高新技术开发区雕塑处 话,顾不上吃饭,急匆匆直奔 员王浩利立即开车紧追,高雪丽 河南郑州市新郑县人。一块来的 相汇。

20岁,为李小广的未婚妻,身 匙。 高1.60米左右。另一个叫高雪 发现他手中握有十几把自行车 丽,身高1.65米左右。

用各自事先准备好的钥匙进

的

任

人们在经济和日常生活中经常会碰到一些民 事、经济纠纷。那么纠纷发生后,怎样选择一个 最佳的解决途径呢? 现介绍四种常用的法律形式

供大家参考。 自行和解 这是一种简捷有效的解决纠纷的 形式。纠纷发生后,一方或双方当事人在不损害 自身和他方根本利益的前提下, 有和解的愿望和 诚意,各自做出一定的让步后,达成和解(协 人。审讯时,嫌疑犯面对两个审讯 | 议)。在一些法律关系简单的民事经济纠纷中,

> 调解 纠纷产生后,当事人虽有和解的意思 表示,但由于碍于情面或其他事由都不主动和对 | 方接触,而是希望通过第三方(中介人或中介组 织)中介解决的法律形式。调解必须建立在当事 人彼此之间有相容利益的基础之上。在诉讼阶段 中也会发生调解,但一般意义上的调解是指诉讼 外的调解。调解可以减少不必要的诉累, 也是众 多法律服务机构解决争议的有效形式之一。

仲裁 仲裁多应用于经济纠纷。当事人根据 合同中的仲裁条款或者事后达成的仲裁协议,将 争议提交仲裁庭请求裁决的法律形式就是仲裁。 仲裁庭的组成和仲裁员资格的确认都是严格按照 《仲裁法》的规定执行的。当事人可以根据自己的 实际情况选择一名信赖的仲裁员。仲裁裁决和法 疑人平等的位置上,对方若需要一 | 院判决具有同等的法律效力。而且仲裁是一裁终 把椅子,摆出一个舒适的姿势,他 | 决的。近年来,仲裁在经济活动中的作用越来越重 们从不拒绝。审讯过程中不作记 | 要,它正在扮演着诉讼不可替代的主角。

诉讼 俗称"打官司"。当事人为了使自身的合法权益不 受非法侵害,在纠纷发生时提请审判机关加以裁决的法律形 式。诉讼是解决民事经济纠纷最主要的途径。法院作为国家的 审判机关,在解决纠纷的过程中有着独立的执法权和严格的 法定程序。通过诉讼,当事人的权利和义务能够得到充分体 现。诉讼是当事人讨得公道、拿起法律武器保护自身合法权益 的最直接的法律形式。

现实生活中,各种纠纷随时随地都有发生的可能。但愿我 们每一个人都能处理好这样那样 法律常识 的纠纷。 (周延伟)

立刻将这一情况报告队部。

队部,亲自指挥在队的所有队 则被当场抓获。 员赶赴开发区雕塑处,分三路 守候。

的男子在雕塑处出现。联防队 山,便迅速上前询问。"我是 副队长杨建华和王可峰。 西安人,来阎良找我哥。"生

讼法》对我国原刑事诉讼法作

了一系列重要修改,将总条文

一、补充规定了几项基本

修改后的《刑事诉讼法》

由原来的192条增扩至225条,

条。变更的主要内容有:

原则和制度。

二班队员王浩利、高存力、李利 皮夹克,26岁。女的叫乔小娜, 带有两串作案用的自行车钥 平、一班队员刘宏祥、王可峰等 人在五区菜市场发现了一男一 此时已有三人落网,还 女,很象李留军交待的高雪丽和 有三人在外做案,联防队二班 张现五,便立刻上前询问。盘查 6人到阎良后分散开来, 班长李延臣、三班班长杜海青 时,狡猾的高雪丽用眼神暗示同 伙张现五骑车逃跑,张现五领会 副队长杨建华接到电 后,立刻骑车向开发区跑去,队

另一路,三班队员赵建信、

王浩利追至开发区,此人 又向凤凰村逃去。王浩利的车因 大约在中午2时10分,一 熄火而无法前行,便大喊抓贼。 个上身穿红兰相间布夹克、下 这时,从凤凰村出来的村民,听 穿兰裤子、脚蹬皮鞋、长头发 到喊声迅速拦截,在前堵后截的 情况下,此人被从车上打下地, 员孙健、付宣忠根据李留军的 然后此人又急忙爬起从麦地向 口供,认出了此人就是张小 南跑,正好碰上了押着高雪丽的

队员孙健、付宣忠、沈利平 硬的陕西话里带着河南口音。 在雕塑处看到此人惊慌地逃向 "你是河南郑州人,你还有啥 空军第三技校门口,立即上前拦

变"的方针得到了较好的 实施。

热线传真

过的《中华人民共和国刑事诉 行。 三、改革了刑事辩护制 提前了律师参加刑事诉讼

其中原条文中的92条得到保 留,73条被改动,净增了60

的时间: 在检察院开始审查起 诉时,律师即可作为犯罪嫌疑 人的辩护人介人,了解案情,

明确规定:人民法院和人民检 察院分别依法独立行使其审判 权和检察权; 人民检察院对刑 事诉讼实行法律监督; 确立了 未经人民法院审判,任何人不 得确定有罪的原则; 对刑事司 法协助也作了原则规定。

能管辖的范围。 人民检察院直接立案侦查 的案件,主要限于国家工作人

员的职务犯罪; 自诉案件由人

民法院直接受理; 其余刑事案

件 (除法律另有规定的以外)

二、调整了公、检、法职

律师为其提供法律帮助。对律 院办理案件可以使用各种侦 师或其他辩护人在诉讼各阶段 查措施。 的权利和义务也作了相应的规

四、完善了强制措施。

五、完善了侦查措施。 为适应惩治犯罪的需 证据不足,不符合起诉条件 要,延长了羁押期限;对查 的,也可以不起诉(存疑不起

《刑事诉讼法》修改的主要内容

将不起诉分为三种情 增扩了拘留的条件,延长 况: (一) 人民检察院对符 了拘留的时限,修改了逮捕条 合《刑事诉讼法》第十五条 件,但不再使用收容审查的手 规定的六种情形的,应当作 督。

七、改变了庭审方式。

在庭审中, 充分发挥公诉人

八、加强了刑事诉讼监

强调了合议庭在审判中的 **六、扩大了不起诉范** 决定作用,增设了简易程序。

元。面对邻居们关切的询问,老陈却悠悠然从身上掏 出一张保险单,说他已对家庭财产投保了盗窃险,请 邻居们不必担心。于是,大伙都为老陈感到庆幸。事发 出 一星期后,老陈见警方未能迅速破案,便持保单到保 险公司要求索赔。然而,出乎老陈的意料,保险公司拒 佥 我国财产保险合同条例第十五条规定:在发生保

险事故后,投保方有责任将事故发生的情况及时通知 保险方。保险合同订立后发生危险事故,投保人或被 保险人所负的及时通知或立即通知的义务,在保险法 矢口

理论中,称为出险通知义务。如果投保人未能积极履

行这一义务,导致通知延迟,保险人免予承担责任。在 《家庭财产保险附加盗窃险条款》中,对老陈所遇情况 的出险通知义务的期限作出了明确规定:必须在24小

(刘萍)

时内通知保险人,否则,保险人有权不予赔偿。 在现实生活中,许多参加保险的人总以为把保险费如数一交 就万事大吉了,而往往忽略了作为投保方应承担的"危险增加通 知"、"出险通知"、"防灾减损"等义务,结果往往是重蹈老陈的覆 辙。老陈的教训值得广大消费者共同吸取。履行应承担的义务,正 是为了更有利于保障和实现自己的权利。在此,笔者提醒广大消费 者,一旦保险事故发生,请将事故发生的时间、地点、原因及其他有关 情况,以最快的方式通知保险公司,并提出索赔请求。这将有利于保险 公司迅速查清事实真相,核准损害的原因、程序和数额,确定是否属于

说完,小伙子便噌地站了起来, 顺手撇下10元钱,挤出人群头 也不回地走了。这一举动无疑 是在证明:测字算命 ---准! 这一切林老太看得一清二楚,

保险责任及赔付金额,以便尽快理赔,实现你的权利。

"咳,老姐姐! 天机不可泄 露。这么着吧,我也给你算一 帮你解一解呢!"几句话说的 林老太动了心,"算就算吧!可 是我不会写字啊!"

字,我替你写出来,照样灵验。"

说个什么字呢? 林老太思

胖老头口若悬河,向围观的人 索着抬起头,一眼看见远处那 "就写个水塔的'塔'字吧!"胖 老头擦掉了主字,端端正正地 写了一个"塔"字。他盯着塔字 琢磨了三四分钟才不紧不慢地 说:"老姐姐,你是个绝对有福 的人,天庭饱满,地角方圆,耳 递了过去。 大有轮,一脸的福相。不过你别 紧张,天有不测风云,人有旦夕 祸福。从这个字来看有点麻烦, 你只有一个孙子,正面临一道

险关。'

紧张而又着急。 的孙子要闯一道关口,闯过了

林老太陡然收起了笑容,显得 纸盒。儿子打开纸盒说:"妈,你 "老姐姐,不是我咒你,你

"什么什么,你说什么?" 经过说了一遍,并拿出那个小

....." (于水)

就受双重法律的保护。

然条件或当地居民的传统技术等特殊 因素形成的,因此产地标志就成了该商 品名称特殊性的标记,例如景德镇产瓷

称,一般多指天然产品的产出地名称。 其与产地标志的不同是,当原料产地与 加工、制造地不同时,而相对于加工、 制造地使用的名称。当加工、制造的产口质量 品质量受不同产地的原料影响时,原产 地名称就成了表示不同产品质量的识别 标志,例如以"新疆棉"、"美棉"等不同产 地的棉花来表示棉制品的纤维长度。原产

并完善了监督的措施和手段。 九、保障被告人、被害人的

诉讼权利。 强化了被告人的辩护权

期存在的一些问题。

振忠)

用。但现如今,电视药品广告也 些药品广告滥用"患者"名义推

惊心

《广告法》禁止使用绝对化

假广告。形形色色的 虚假广告,

了,相关法律法规也日趋详实, 而诸多的违法广告却堂而皇之

成非法广告泛滥的重要原因

(王志强)

一天下午,林老太步出生

50来岁的胖老 头坐在小马扎

吗?"

在'号子'里呆了三年,最近才 出来……"谁知老头的话尚未 今后便一帆风顺,闯不过就会 截,杨副队长开车从后 追了过来。孙健一个箭 步上前,抓住其衣领,将

被抓时已偷了一辆红色 26型飞鸽斜梁车,高雪 丽偷有永久直梁26型黑 色自行车一辆。 从中午12时到下午 3时,短短3个小时六名 盗车贼全部落网,队员 们大胜而归,并于下午5

时,将6人移交到阎良公 安分局胜利路派出所。 就是在元旦前后,西 飞民兵治安联防队破案6 起,抓获各类不法分子14 人,有力地维护了家属区 的社会治安,也使联防队 制定的"打防并举、以防 为主、群防群治、灵活多

(侯三省)

全国人大八届四次会议通 的侦查,一律由公安机关进 段;对监视居住、取保候审 出不起诉的决定(绝对不起 的适用对象和期限及具体执 诉); (二)对于犯罪情节轻 监督的范围包括:强制措施的 证,规定了保证人应履行的 义务和承担的责任。

> 赵生如。 收集与本案有关的材料,犯罪 询、冻结犯罪嫌疑人的存 诉)。保留了过去免予起诉制 院第一审判决的,有权请求人 嫌疑人被侦查机关第一次讯问 款、汇款作了规定;赋予人 度的合理精神,但不再使用免 民检察院提出抗诉。 或采取强制措施后,可以聘请 民检察院拘留权;人民检察 予起诉。

作用。

环 球 法 苑

《广告法》中禁止以医生、 包换是因为无法维修;新飞库存 患者和专家的名义推销医药产 30万台,而海尔是零库存等等。

> 为人们生活中的平常 其他地方,你可以要求出 事,但是并不是每个人 都知道自己在打的时究 外,司机一般不得拒绝。当 竟该有哪些权利,致使 受到侵害还茫然不知。

了解下面的有关规定, 你就拥有保护自己权益 租车可以要求司机打开空 的武器。 调,因为你有使用空调、音 △如果营运中的空 响等设备的权利。 出租车拒绝载你,你可

绕道时,司机应主动向你

楚:按计价器显示的金额付款,司机 绕道,在按实乘里程付费 不得额外加价或不打计价器收费。 △如果付款时司机不给你车票, 你应向他索取,司机不得拒绝给你车 票或以不规范的车票搪塞。这样,如 果你认为自己的权益受到侵犯时,车 票是你投诉的重要凭证;如果你在车 内丢失物品且又忘记车牌号码时,车

△如果司机未经你同意,半路 上又拉其他客人上车,你可以拒绝, 因为你有拒绝或同意他人同乘的权 利,司机不得强行拼载。 △如果你办事时间较短,仍希

英国伦敦警察审讯犯人时,采

取怀柔的方式。他们认为人终归是 |

人,而人是容易受骗的。所以他们

票是你寻找失物的可靠线索。

态度是和蔼的、宽容的、通情达理 的。因而往往能得到需要的口供。 美国审讯犯人时,用强光照射 被审者的眼睛, 审讯者躲在暗处。 美国人还喜欢使用"诚实剂"和 射液,能使嫌疑犯的意识进入一种 假眠状态,但不影响下意识活动。 这样,嫌疑犯就会不由自主地供出

### 知道的一切。"测谎器"的理论根 据是:一个人的代谢机能随着人的 | 钥匙,便出示了工作证,将此人 情绪而变化,若一个人说了谎,代 带到了队部。

谢机能的变化呈反常现象,由此可 以测出一个人是否说假话。 法国特工机构国防部第二厅使

者:一个是彪形大汉,说话气势汹 | 自行和解不失为一种"短平快"的形式。 汹、咄咄逼人,不时用拳头敲打桌 子;另一个却笑容可掬、心平气| 和,不大作声,和蔼可亲,似乎对 犯人满怀同情,并时时阻止发火的 同事。审讯进入高潮, 租暴的审讯 者在盛怒之下, 高声叫骂、恫吓, 言辞不堪人耳。突然, 彪形大汉被 叫走,这场戏戛然而止,笑容可掬

的人继续审讯,亲切地递上一支

烟,安慰对方。气氛突然转变往往

会产生理想效果。神经一缓和,心

情平静下来的嫌疑犯就容易供出知

用一种别出心裁的方法来审讯犯

道的一切。 荷兰警察总是把自己摆在与嫌 录,即使记录也不当嫌疑人的面, 给嫌疑人一种很随便的感觉。若这 一切都无效,他们就要求对方反复 重述自己的交代。有时,这种整日 整日的重复连续几个星期。如果嫌 疑人的交代不对头, 迟早会在某一 重要情节上出现漏洞, 从而使事实 大门露出一条缝。

经济专刊 欢迎赐稿

该材料中的言词极力贬低新飞 如何网开一面敢为其招睐顾